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Οι κοινωνικές αξίες  
Η δόξα ανήκει πλήρως στον Αλλάχ, ο Οποίος τονίζει στο Ιερό Κοράνι 

(Ο Αλλάχ διατάζει να υπάρχει δικαιοσύνη και φιλανθρωπία προς τους 
φτωχούς συγγενείς. Και απαγορεύει την απρέπεια και την ανηθικότητα 
και την παραβίαση. Σας προειδοποεί για να θυμάστε). Μαρτυρώ ότι 
δεν υπάρχει άλλος ιεός εκτός από τον Αλλάχ, και μαρτυρώ ότι ο 
Μουχάμμαντ είναι Προφήτης Του. Την ειρήνη και την ευλογία του 
Αλλάχ να έχει ο Προφήτης του Αλλάχ, οι σύντροφοί του, οι οικογένειά 
του και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την πορεία του μέχρις ότου έρθει 
η μέρα της κρίσεως.  

Η εδραίωση των αξιών στις κοινωνίες είναι απόδειξη της προόδου 
και του πολιτισμού τους και το μυστικό της συνοχής, της 
αλληλεξάρτησης και της σταθερότητάς τους. Η κατάρρευση των 
κοινωνιών ξεκινά με την κατάρρευση του κοινωνικού συστήματος 
αξιών. Οι κοινωνίες που δεν χτίζονται με ήθη φέρουν τους παράγοντες 
της πτώσης τους, γιατί στηρίζεται σε σαθρά θεμέλια. Ένας Ποιητής λέει: 

Τα έθνη βασίζονται στα ήθη 
Και χωρίς αυτά τα ήθη δεν θα υπάρξουν. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η αληθινή θρησκεία μας έχει φροντίσει για 
τις κοινωνικές αξίες που διατηρούν την οντότητα της κοινωνίας και 
ενισχύουν τους πυλώνες της. Αυτό συμβαίνει γιατί η διατήρηση των 
αξιών και των ηθών είναι η βάση αυτής της μεγάλης θρησκείας, όπως 
λέει ο Προφήτης μας (ΕΕΑΕ) «Έχω σταλεί για να τελειοποιήσω τα ήθη». 
Μεταξύ αυτών των κοινωνικών αξιών: η αξία της συνεργασίας, της 
αλληλεξάρτησης και της συνύπαρξης, που ωφελούν ολόκληρη την 
κοινωνία. Η πατρίδα είναι για όλα τα παιδιά της, χωρίς διακρίσεις 
θρησκείας, χρώματος ή φύλου. Αυτό βοηθάει στην εξάλειψη του 
εγωισμού και της αγάπης για τον εαυτό και είναι ενσάρκωση της αρχής 
της ανθρώπινης αδελφοσύνης. Προκειμένου να δημιουργηθεί μια 
συνεκτική κοινωνία βασισμένη στην αγάπη και την ευεργεσία. 

 

Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου       11 Τζού μαντ αλ-Αχί ρα 1443 
 Υπουργείο των Βακουφίων      Ιανουαρίου, 2022 



(2) 

Τονίζει ο Αλλάχ: (Να συνεργάζεσθε για το καλό και την ευσέβεια, και 
να μην υνεργάζεσθε για το κακό και την επιθετικότητα). Ο Προφήτης 
είπε:  «Οι πιστοί στην αμοιβαία καλοσύνη, συμπόνια και συμπάθειά 
τους, είναι σαν ένα σώμα. Όταν ένα από τα άκρα υποφέρει, ολόκληρο 
το σώμα ανταποκρίνεται σε αυτό με εγρήγορση και πυρετό». 

Ο προφήτης είπε: «Όταν οι άνθρωποι της φυλής Ash`ari είχαν 
έλειψη από φαγητό κατά τη διάρκεια των μαχών, ή το φαγητό των 
οικογενειών τους στη Μεδίνα λιγόστευε, μάζευαν όλο το φαγητό τους 
σε ένα φύλλο και μετά το μοίραζαν μεταξύ τους εξίσου, μετρώντας το 
με ένα κουβά. Λοιπόν, αυτοί οι άνθρωποι είναι από εμένα, και εγώ 
είμαι από αυτούς». 

Μεταξύ των κοινωνικών αξιών: οι αξίες του ιπποτισμού, της θυσίας 
και του αλτρουισμού, που αυξάνουν τον δεσμό της εθνικής και 
κοινωνικής συνοχής και καλλιεργούν στοργή, αδελφότητα και γαλήνη 
μεταξύ των μελών της κοινωνίας. Αυτό είναι που ο Προφήτης (ΕΕΑΕ) 
αναφέρει όταν απαγόρευσε το μίσος, τον φθόνο, τη αντιπαλότητα, 
όπως λέει ο Προφήτης μας, «Μην τρέφετε κακία ο ένας εναντίον του 
άλλου, μην τρέφετε αποστροφή ο ένας εναντίον του άλλου και μην 
είστε στρέφετε τα νώτα σας ο ένας για τον άλλον και μην πλειοδοτείτε 
ο ένας τον άλλον (με σκοπό να αυξήσετε την τιμή) και να είστε αδελφοί 
και υπηρέτες του Αλλάχ. Και είπε: «Ο μουσουλμάνος είναι αδερφός του 
άλλου μουσουλμάνου. Δεν επιτρέπεται να τον καταπιέζει ούτε να τον 
καταστρέψει, και όποιος καλύψει την ανάγκη ενός αδελφού, ο Αλλάχ 
θα ικανοποιήσει τις μεγάλες ανάγκες του, και αυτός που απαλλάξει 
έναν μουσουλμάνο από τις κακουχίες, ο Αλλάχ θα τον απαλλάξει από 
τις κακουχίες στις οποίες θα βρεθεί την Ημέρα της Κρίσεως. Και αυτός 
που δεν συγκαλύψει τις ατέλειες ενός Μουσουλμάνου, ο Αλλάχ θα 
κρύψει τις ατέλειες του την Ημέρα της Κρίσεως. 

Συμπεριλαμβανομένου: την αξία της φροντίδας για τους ανθρώπους 
με ειδικές ανάγκες, τα ορφανά, τους αδύναμους και τους 
ηλικιωμένους, δεδομένου ότι η καλή φροντίδα τους είναι θρησκευτικό, 
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πατριωτικό και ανθρωπιστικό καθήκον, όπως λέει ο Προφήτης μας 
(ΕΕΑΕ): (Εκείνος που βοηθάει τις χήρες και τους αδύναμους, είναι σαν 
να κάνει τζιχάντ για χάρη του Αλλάχ. ή σαν να κάνει προσευχές όλη την 
νύχτα και να νηστεύει την ημέρα. Ο Προφήτης είπε, «Θα θριαμβεύσετε 
χάρη στους άδυναμους σας). Το Ισλάμ θεωρεί επίσης τα επιτεύγματα 
των ανθρώπων με ειδικές ανάγκες, μια δύναμη για την κοινωνία και 
παράδειγμα για τους άλλους. Τους επέτρεψε να παίξουν τον ρόλο τους 
στην κοινωνική ζωή με αποτελεσματικό τρόπο. Ως εκ τούτου, ο  
Abdullah Ibn Umm Maktum (ΕΑΕ) ήταν ο μουεζίνης του Προφήτη μας 
(ΕΕΑΕ) και τον διόριζε διάδοχο στη Μεδίνα πολλές φορές να ηγεθεί 
τους πιστούς στην προσευχή και να φροντίζει τις υποθέσεις τους. 

**** 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ και την ειρήνη και την ευλογία του 
Αλλάχ να έχει ο Προφήτης Μουχάμμαντ και όλοι όσοι ακολουθούν 
την πορεία του. 

Μεταξύ των σημαντικότερων κοινωνικών αξιών: η αξία της 
έρευνας και της επαλήθευσης των ειδήσεων πριν από την 
επανάληψη και τη δημοσίευσή τους. Η Ισλαμική Σαρί’α έχει τονίσει 
αυτήν την ευγενή αξία και προειδοποίησε ενάντια στις φήμες και 
τους υποστηρικτές τους, δεδομένου ότι η διάδοση φημών έχει στόχο 
να καταστρέψει τις κοινωνίες εκ των έσω και να εργαστεί για να 
σκορπήσουν απόγνωση και απογοήτευση ανάμεσα στα παιδιά τους. 
Το Κοράνι τονίζει, «Ω εσείς που πιστεύετε: Αν σας φέρνει ένας 
ανήθικος μια είδηση, πρέπει να την επαληθεύσετε, για να μην 
βλάψετε κανέναν εν άνοιά σας, και μετά να το μετανοήσετε). 

Ο Προφήτης είπε: (Είναι μεγάλο ψέμα, να μεταφέρει ο άνθρωπος 
όλα όσα ακούει). 

Ο λογικός άνθρωπος πρέπει να επαληθεύσει τις ειδήσεις που του 
μεταφέρουν. Ο Προφήτης είπε: (όποιος πιστεύει στον Αλλάχ, και 
στην ημέρα της Κρίσεως να λέει κάτι καλό ή να σιωπήσει). Έχουμε 
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μεγάλη ανάγκη να διατηρήσουμε τις κοινωνικές αξίες, για να 
πραγματοποιηθεί η αλληλεγγύη μεταξύ των πολιτών της κοινωνίας. 

Θεέ μας δώσε μας καλά ήθη, διότι μόνο Εσύ μπορείς να το κάνεις 
αυτό. 

 


